
2023年中班环保小卫士教案反思(实用5
篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

中班环保小卫士教案反思篇一

本次教育活动符合幼儿的年龄特点，教育内容贴近幼儿的生
活，由于幼儿经常从电视、广播等各种媒体听到、看到关于
环境破坏的消息，也亲身体会过沙尘暴给大家生活带来的危
害，同时又看到了关于环保的各种图片，因此，幼儿对这一
活动很感兴趣，都很愿意参与到活动中来。

在整个活动中，教师充分发挥幼儿的主体作用，在引导过程
中，层次清楚，目标明确环环相扣，给幼儿充足的时间去看、
想、说、做，让幼儿在亲身体验、相互交流中学习知识。本
次活动还注意渗透了其他领域的知识，注重幼儿社会性的培
养，如：合作意识、自信心的培养，及他人责任感的建立，
使环保教育的面更广。

中班环保小卫士教案反思篇二

1、课前请幼儿调查并记录周围环境垃圾分布的情况。

2、幼儿自己拍摄的照片。

3、彩色纸、笔、吸管等。

三、活动过程



（一）组织幼儿交流调查周围环境的情况

1、我们的幼儿园美不美？（放映幼儿园美丽的环境的镜头）

2、但是呢，我们小朋友也发现了幼儿园有不美的地方（放映
幼儿自己用相机捕捉的幼儿园及周围环境中的垃圾的镜头）

3、（展示幼儿调查表的展示版面）另外呢，我们还有一些小
朋友用笔记录了幼儿园及周围环境中的垃圾分布情况，现在
请我们的小朋友介绍一下调查的情况。（请3—5个幼儿介绍）

（二）谈谈垃圾的危害

1、有垃圾的这些地方给人什么感觉？对环境有什么影响？

2、如果我们的周围都是垃圾，生活会变得怎么样？

（三）怎样保护环境

（四）我是环保小卫士

1、请幼儿说一说自己想到了什么保护幼儿园及周围环境的好
办法。

2、请幼儿分组实施自己的活动计划：做小小环保宣传员的标
志、绘制不乱扔垃圾的标志等。

《环保小卫士》活动自评

本次活动是在主题背景下的一个科常活动。我们本月的大主
题是“我们的城市”，恰逢松江区被评为“国际花园城市”，
在与幼儿谈话时，我发现幼儿对于生活在这样一个城市里感
到非常自豪，但同时也有一部分幼儿有不同的观点，认为我
们的周围仍然有一些不漂亮的地方，例如有一些垃圾等。我
们的周围到底是不是像这些幼儿说的那样存在一些垃圾，这



一问题引起了全班幼儿的关注。我们紧紧抓住这一兴趣点，
围绕“垃圾”这一话题生成了一系列的活动，如：找垃圾、
看垃圾、捡垃圾、画垃圾等。幼儿通过自己的调查，基本了
解了幼儿园周围的垃圾的主要类型和分布情况，并通过各种
途径进一步了解了乱扔垃圾的危害。在此基础上，我设计了
本次活动，引导幼儿在知道垃圾对人的危害的基础上萌发保
护周围环境的意识，积极思考解决幼儿园及周围环境卫生的
办法，并用自己的方式表达出来。

由于本次活动来源与幼儿的生活，是幼儿非常感兴趣的话题，
幼儿也积累了一定的前期经验。在活动中所展示的资料和照
片都是幼儿自己画的或自己用照相机捕捉的镜头，所以整个
活动从始至终幼儿都有极大的兴趣。幼儿在已有的经验积累
的基础上，通过回答教师提问和自己的讨论，对环境保护有
了一个整体的认识，最后再通过自己动手操作，进一步加深
环境保护的意识。

但同时我的本次活动也存在许多不足：

二、由于时间仓促，主题开展还不够深入，幼儿的.对环境保
护的认识还不够，教师在活动前应该在“怎样使我们的环境
更美丽”这一问题上做足文章，这样会使活动时幼儿的思维
更开放。

三、提问时教师给幼儿的思维空间不够，在提出开放性问题
以后就应该放开了让幼儿回答，不应该再进一步细化问题，
限制幼儿的思维。另外活动中教师对幼儿愿望激发不够，不
应该每一个环节都是由教师来引领，而是请小朋友说出自己
的愿望，由此自然推动每个环节的进展，这样幼儿的活动兴
趣会更浓。

四、在材料提供方面来看，教师只考虑到材料的可操作性，
没有考虑到幼儿制作出的物品的可利用性，教师可以考虑提
供更有利于进一步利用的材料供幼儿操作，这样更有利于下



一个活动的开展。

教学反思：

1。通过这次活动，孩子基本意识到良好的环境对我们生活的
重要性，增强了保护环境的意识。2。在活动过程中，幼儿发
言的机会较少，片段播放的比较抽象，不能更深刻的去理解
这些问题。3。作为幼儿的启蒙老师，我觉得很有必要从生活
的点滴中教会他们，养成良好的卫生习惯。

中班环保小卫士教案反思篇三

设计思路：

学习玩塑圈，是中班年龄阶段的幼儿所喜欢的体育活动之一。
怎样根据幼儿身体动作的发展水平，在玩圈的技能和方法上
给予幼儿更多的运动经验的体验，激起他们继续玩圈的兴趣，
并发挥“塑圈”这一运动器械一物多玩的功能，是设计本项
体育活动的重点考虑所在。

活动目标：

1、发展幼儿膝盖套圈走、跳的能力。

2、继续培养幼儿玩圈的兴趣。

3、促进幼儿手脚和全身动作的协调性和灵活性。

活动重难点：

重点：幼儿把塑圈套至膝盖，两腿分开套住圈，不让其掉下
来，在场地上自由地走、跳。

难点：两腿分开套住圈，不让其掉下来。



活动准备：

1、看过滑稽人的表演，了解滑稽人的特征。

2、塑圈若干、彩色纸帽和纸鼻若干放在椅子上。

活动过程：

扮演角色活动身体――自由练习激发兴趣――难点练习重点
指导――游戏结束放松身体

1、扮演角色，活动身体

(1)教师启发：“我们小朋友看过杂技表演，故事里面有个滑
稽人走路，有趣极了。今天你们就来做小滑稽人，老师做大
滑稽人，我们一起来玩玩好吗?”

幼儿在教师的指导下，进行各种玩塑圈的准备动作。

a、听音乐，幼儿手拿塑圈，跟着老师做圈操。

b、幼儿想出多种玩圈的方法(滚圈、跳圈、带圈走、转圈、踏
圈走、套圈等)，并亲自尝试，教师个别指导。

c、教师仔细观察、随机指导，邀请幼儿上来展示各种玩圈的
方法。互相启发交流。

2、难点练习，重点指导

(1)教师提示：“小滑稽人玩圈的办法真多，我们请他们来表
演一下。”教师请出1至2位幼儿表演玩圈的方法。

(2)教师引导：“大滑稽人也想来一个很好的玩圈方法给你们
看。”教师示范：把塑圈套至膝盖，两腿分开套住圈，不让



其掉下来，在场地上自由地走、跳。

(3)教师引导：“现在小滑稽人跟着大滑稽人一起来玩。”全
体幼儿在教师的带领下一起玩膝盖上套着圈快速向前走、跳
的游戏。

(4)组成几队，任意做一个滑稽动作，带着圈快速向前走。到
终点后，拿一顶帽子戴头上，往回走，把帽子交至第二人，
第二人把帽子戴头上，往前走，拿第二顶帽子戴。如此直至
最后一位幼儿，幼儿头上的`帽子越来越多。

(5)幼儿也可选择贴鼻子的方法游戏。教师提醒：以速度最快，
表情与动作最滑稽和帽子或鼻子不掉下来者为胜。(注意对膝
盖套圈困难的个别儿童进行指导)

3、结束游戏，放松身体

游戏结束，幼儿跟着教师膝盖套圈蛇行走回教室。

活动建议：

《我是滑稽人》游戏可以随着幼儿对游戏玩法的熟练和膝盖
套圈走路能力的提高，逐渐增设游戏障碍，使幼儿从中获得
更大的情绪体验。

活动反思：

整个活动我以多种形式有目的、有计划地引导幼儿生动、活
泼、主动活动，以关怀、接纳、尊重的态度与幼儿交往、耐
心倾听，努力理解幼儿的想法与感受、支持、鼓励他们大胆
探索和表达，幼儿在活动中一直保持着浓厚的兴趣，每一环
节过渡自然且形式、风格各异，活动材料做到一物多用。



中班环保小卫士教案反思篇四

活动目标：

1、培养幼儿的责任感，使幼儿知道保护环境就是保护自己，
每个人都应该为保护环境尽自己的一份力量。

2、在制作宣传牌的过程中树立幼儿的自信心，培养幼儿的合
作意识。

3、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

4、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

1、带领幼儿欣赏幼儿园的美丽景象。

2、教师和幼儿一起搜集各种图片(河流被污染、森林被砍伐、
土地沙化等等大自然被破坏的图片;祖国各地自然风光的.图
片)。

3、木牌、彩色卡纸若干张、剪刀、胶水、彩笔、白纸。

4、布置一个植树的主题墙饰：在延伸活动中中让幼儿在活动
区画、剪、折、粘一些花草树木和图上的孩子一起绿化环境。

活动过程：

一、布置参观环保图片展

1、“小朋友们从家里带来了好多的图片，让我们一起办一个
图片展吧。”教师和幼儿一起把画贴在班里的墙上。

2、一边布置一边让幼儿相互交流、讨论，让幼儿自己介绍图



片上有什么?这些地方美吗?为什么?为什么会这样?引导幼儿
热爱美丽的大自然，增强幼儿保护环境的意识。

二、讨论

1、“小朋友我们的幼儿园多么漂亮，我们应该怎么保护幼儿
园的环境?让它变的更美丽?”引导幼儿说出保护环境的办法。

2、怎么做是不对的?是破坏环境的行为?如果碰到别人做破坏
环境的事，你应该怎么办?通过讨论使幼儿知道保护环境是大
家的责任，不光自己要做到，还要提醒周围的人。

3、怎么能让别人注意保护环境呢?引导幼儿说出各种宣传办
法：观看环保画展、做宣传牌、提醒别人、把自己知道的知
识告诉别人等等。

4、师生小结。

三、分小组制作宣传牌(共同讨论，自由分工)

1、自己设计宣传画。

2、自编宣传标语。

3、装饰宣传牌。

四、教师和幼儿一起到户外安放宣传牌。

五、小结：

今天小朋友懂得了保护环境是我们的责任，应该尽自己的力
量从身边的小事做起。我们不仅自己要做环保小卫士，还要
提醒周围的人，让大家都做环保卫士。

活动延伸：



1、为班级和幼儿园打扫卫生。“我们的环保小卫士，让我们
从现在做起，想想为了使我们周围的环境更美丽整洁我们能
做些什么?”幼儿讨论分工。

2、请家长和其他班的幼儿到我们班参观环保画展，由幼儿当
讲解员。

活动反思：

本次教育活动符合幼儿的年龄特点，教育内容贴近幼儿的生
活，由于幼儿经常从电视、广播等各种媒体听到、看到关于
环境破坏的消息，也亲身体会过沙尘暴给大家生活带来的危
害，同时又看到了关于环保的各种图片，因此，幼儿对这一
活动很感兴趣，都很愿意参与到活动中来。

在整个活动中，教师充分发挥幼儿的主体作用，在引导过程
中，层次清楚，目标明确环环相扣，给幼儿充足的时间去看、
想、说、做，让幼儿在亲身体验、相互交流中学习知识。本
次活动还注意渗透了其他领域的知识，注重幼儿社会性的培
养，如：合作意识、自信心的培养，及他人责任感的建立，
使环保教育的面更广。

中班环保小卫士教案反思篇五

活动目标：

1、探索呼啦圈的多种玩法，学习滚圈的动作。

2、体验游戏的快乐。

活动准备：

1、数量与幼儿人数相等的呼啦圈。



2、场地中画两条宽50厘米的跑道。

3、音乐、障碍物。

重难点：

在幼儿进行滚圈游戏时，教师要注意提示幼儿动作要领。

活动过程：

一、教师带领幼儿随音乐进入活动场地，并进行热身运动。

二、让幼儿探索呼啦圈的多种玩法并进行展示。

1、师：小朋友你们知道这是什么吗？你们玩过没有？你们是
怎么玩的？你们来试一试，玩一玩，看看都有哪些玩法，你
们想怎么玩就怎么玩。

2、幼儿进行尝试。教师巡回观察，并请个别幼儿展示。

3、幼儿再次尝试。

三、玩游戏“汽车司机”，学习在一定距离内滚圈走的动作，
并能绕过障碍物。

1、师：小朋友，看老师在干吗呢？（教师做开汽车的动作）
引导幼儿回答是在开汽车。

2、师：我们都是小汽车司机，来开一开我们的小汽车吧！
（教师带领幼儿做开汽车动作）。小司机们，快停下来吧，
我们的汽车出现故障了。哦，原来是我们的轮胎坏了，把我
们手中的呼啦圈当做轮胎把它们送到修理厂去吧，看看哪个
司机运送轮胎的动作最灵活、最熟练。

3、教师示范滚圈的动作，边示范边提示动作要领：小朋友跟



在轮胎的后面，双手推动轮胎向前滚动，要尽量让轮胎在跑
道内滚动，不要让轮胎离开地面，看到障碍物后慢慢绕过去，
运到对面后第二个小朋友接着运。

4、幼儿站两排，进行练习，教师在旁边进行指导。

5、幼儿分两组进行比赛。

四、放松活动。

师：我们的轮胎修好了，小司机们跟我一起做（教师带领幼
儿跟随音乐进行放松活动）。

教学反思：

从这堂课，我们也看出一堂教学活动是要发挥教师的主导性，
不放任自流，还是要尊重孩子的自主性，顺其自然。不管哪
种占主导，都应该处理好教的方式，让孩子们感觉不到被教，
一切像一场游戏活动。教无定法，无论采用哪种教学方式，
都必须作用于人的感官才能发挥作用。教学方式实质上是一
种刺激手段。讲授法、提问法刺激听觉感官，示范法、观看
法刺激视觉感官，练习法、游戏法综合刺激各种感官……因
此，教学方式的成败与否，关键是看能否发挥出它应有的刺
激性。教师要不断锤炼自身的刺激能力，如独具特色的肢体
动作，极富渲染的表情神态，变化多端的语言声调等，这是
实现教学方式刺激性的基础。因此优秀的教师应该时刻关注
孩子的肢体、眼睛、嘴巴，了解孩子的内心状态，及时调整
自己的教学方式。


